

2025“省长杯”江苏省青少年校园足球联赛男子U19组决赛举行 海安博文男足获高中男子组亚军



海安博文队队员(白衣)正与吴县中学足球队队员比拼中。
记者李波

晚报讯 昨天19:30,2025“省长杯”江苏省青少年校园足球联赛男子U19组决赛(第二回合)在苏州市体育中心举行。海安博文高级中学(海安外国语学校高中部)男子足球队客场对阵苏州吴县中学男子足球队,比分1:4。此前在7月16日举行的决赛第一回合中,海安博文男足主场对阵吴县中学男足,比分2:1。最终,海安博文男足以3:5憾负吴县中学男足,获得高中男子组亚军。

此前,“苏超”八轮战罢,南通队取得“七连胜”,成为“苏超”战队中唯一保持全胜的队伍,以积21分的战绩继续雄霸积分榜榜首。此次虽未能夺冠,但海安博文男足汲取“苏超”精神,拼搏至最后一刻,充分展现了全力以赴的团队精神和竞技体育的无穷魅力。

“省长杯”江苏省青少年校园足球联赛由省教育厅、省体育局主办,是全省最高级别、最高水平的校园足球赛事,历经28年发展,已实现省市县校全

贯通、大中小学全覆盖。今年首次在男子U19组别引入主客场赛制,让赛事更加专业、更具悬念、更燃激情。

在此前的小组赛中,海安博文男足先后战胜南京市第十三中学、昆山市第一中学、常州市田家炳高级中学及睢宁县王集中学男足,以C组第一名积12分进入八强。1/4决赛中,球队主客场均以5:0完胜泰兴市第四高级中学男足。半决赛对阵南通市第二中学男足,以主场4:0、客场3:0力克对手,最终以“零失球、进33球”的傲人战绩挺进决赛。

决赛第二回合当天,南通组织1500多名球迷奔赴现场加油助威。本场比赛,代表苏州队征战“苏超”的6名吴县中学学生陈开忠、寇程、陆子皓、赵文锦、郭昊、左俊杰全部回归。

比赛开场19分钟,吴县中学男足率先进一球,以1:0暂时领先。下半场易边再战,53分钟,吴县中学男足再进一球,比分2:0。在比分落后的情况下

记者高阳 沈樑

下,海安博文男足充分发挥团结拼搏、永不放弃的“苏超”精神,仅4分钟后19号球员鲍恩惠特攻进一球,比分拉回到2:1。此后,吴县中学男足再获两粒进球,以4:1获胜。最终,海安博文男足以3:5总比分不敌吴县中学男足,获得亚军。

海安外国语学校是全国青少年校园足球特色学校。海安博文男足于2022年成立,全队现有球员26人、教练3人。自2023年起,学校与国际知名的本菲卡足球俱乐部签署合作协议,引入专业教练团队、共享青训优质资源,构建起“校—俱—职”贯通培养机制,助力这支初出茅庐的足球新军一路成长、崭露头角。2024年,球队首战“省长杯”,在决赛中以1:2憾负苏州吴县中学男足,斩获赛事亚军。今年6月,球队代表江苏参加2024~2025全国青少年校园足球联赛高中男子组全国总决赛,夺得全国第六名,创造江苏在该赛事的历史最佳成绩。

记者高阳 沈樑

石宇奇首获世锦赛男单1号种子 为国羽解8年之痒

2025年世界羽毛球锦标赛将于8月25日至31日在法国巴黎上演,抽签仪式定在8月13日举行,种子选手名单将根据本周世界排名榜确定,这意味着男单1号种子被南通国手石宇奇锁定。值得一提的是,这是国羽男单2017年以来首次摘取世锦赛1号种子签位,赛场上男单国手能否夺回丢失8年之久的制高点?

2006年至2015年,国羽男单在世锦赛创造了惊人的八连冠。2006年至2009年,林丹连续夺得三届世锦赛冠军。2010年世锦赛,林丹在1/4决赛不敌韩国选手朴成奂,未能实现四连冠,幸亏陈金挺身而出,助力国羽男单实现四连冠。2011年、2013年两届世

锦赛,林丹重拾神勇连夺两冠,从而创造了五夺世锦赛冠军的辉煌。2012年伦敦奥运会林丹蝉联男单桂冠后,长时间远离赛场,世界排名不可避免地一跌再跌,后来是以外卡球员身份征战世锦赛,最终林丹再演奇迹成功夺冠。2014年、2015年两届世锦赛,均是谌龙笑到最后。2017年世锦赛,谌龙、林丹分别在半决赛、决赛不敌丹麦好手安赛龙,国羽男单世锦赛夺金纪录最终停在八连冠高度。

2017年以来,国羽男单多次向世锦赛金牌发起冲击,无奈实力不足连续遇挫。2018年世锦赛,国羽男单距离冠军仅一步之遥,当时第2次参加世锦赛的22岁小将石宇奇冲锋决赛,在与日本好手桃田贤

斗的决战中,他最终不敌实力更胜一筹的对手。此后几届世锦赛,国羽男单均未能冲击决赛,战绩最好的一届是2022年世锦赛,当时赵俊鹏获得季军。

最近14个月的绝大多数时间内,石宇奇位居世界排名榜首位,两周前他再次夺回排名榜“黄衫”,如愿获得本届世锦赛男单排名头号种子荣誉,同时结束了2017年以来国羽男单一直无缘世锦赛头号种子的尴尬。

本届世锦赛是石宇奇第5次征战这项世界羽坛盛会,此前四次他的最好成绩是亚军。时下,石宇奇终于突破了世锦赛1号种子这层窗户纸,本月底他将向单打世界冠军发起冲击。 本报记者王全立

张志光入选 全国最美拥军人物 系全省唯一 南通首位

晚报讯 5日,中央宣传部、全国双拥办、退役军人事务部、中央军委政治工作部联合发布2025年度全国“最美拥军人物”,我市张志光入选,系全省唯一,也是南通首位。

张志光1978年入伍,1983年因病退役,是南通市爱国拥军基金、爱心粥发起人,现任南通爱国拥军爱心驿站站长兼党支部书记,曾获“全国模范退役军人”“江苏最美拥军人物”等称号。

作为一名退役老兵,张志光的拥军初心源于对军营的深厚情怀。20世纪90年代,他便踏上志愿服务之路,资助贫困学生、为现役军人家庭捐款。2014年,他在儿子婚礼现场捐出50万元设立我市首个个人拥军基金,开启系统化拥军之路。基金成立以来,累计慰问600多名抗战老兵、200多名抗美援朝老兵,向900多名困难战友捐助钱物,个人捐款累计达300万元。

2018年,张志光开办首家爱心粥店,每日为退役老兵、孤寡老人、环卫工人

等群体提供免费早餐。在一碗热粥的温暖感召下,志愿者队伍从最初的几人壮大到每年超1万人次,粥店也扩张到6家,7年服务超60万人次,形成“人人可参与、日日能践行”的志愿服务氛围。

南通爱国拥军爱心驿站的设立,更是让分散的爱心力量形成合力。10个公益服务项目得到千余名志愿者的长期支持,其中既有退役军人,也有退休职工,更有受助老兵主动加入,形成“被温暖者再温暖人”的良性循环。

为了让拥军服务更加深入,2022年,张志光创办“南通56军创园”,吸纳62家企业入驻,其中80%由退役军人经营。这些商户既是受助者,也成为拥军参与者——为军属提供优惠、吸纳老兵就业,将商业活力转化为服务动能。

张志光用近40年实践证明:个人微光可汇聚成燎原之火。他如同一束光,以个人力量激活社会爱心,成为“一个人影响一群人”的生动典范。

记者何家玉

高温送爽显担当 众和担保慰问 迈冠体育集团一线劳动者

晚报讯 入夏以来,“苏超”赛事以全民参与的热度火爆出圈,成为点燃城市激情的体育盛宴。但连日高温天气,也让为赛事保障坚守一线的劳动者面临严峻考验。昨天,南通众和融资担保集团有限公司董事长兼总经理周少游、党支部书记李瑾率慰问团队走进南通体育会展中心施工现场,为迈冠体育集团的一线工人送去清凉与关怀,以实际行动践行社会责任,传递温情与敬意。

迈冠体育集团深耕体育工艺领域二十载,专注为体育场馆、学校提供“体育工艺一站式解决方案”。集团旗下两大子公司协同发力:迈

冠建设专攻校园运动场地与体育馆工程建设,以精工品质构筑运动空间;迈冠体育则聚焦活动看台、座椅及各类体育器材的研发生产、销售安装,是江苏省高新技术企业。在迈冠体育集团的发展历程中,众和担保始终以积极姿态提供坚实的担保支持,2019年以来累计提供担保支持28笔、2.17亿元,成为其稳健发展路上的重要助力。

慰问现场,众和担保一行将防暑降温物资送到一线劳动者手中,对他们顶烈日、战高温,为场馆建设辛勤付出表示衷心感谢。

记者张水兰 通讯员邵润涵
实习生田京扬